Jaarverslag 2018 Heemkundekring “De Lange Vonder”

De heemkundekring telde eind 2018 151 leden, het aantal abonnees van D’n Tesnuzzik bedroeg 429.            

Het bestuur vergaderde dit jaar 6 keer en wel op: 23 januari, 20  maart, 24 april, 29 mei, 28 augustus, 10 oktober en 20 november. Daarnaast vergaderden de 3 Laarbeekse heemkundekringen tweemaal samen in de gebruikelijke halfjaarlijkse vergaderingen. Verder nemen de bestuursleden deel aan diverse externe vergaderingen bij heemkundig gerelateerde organisaties.
	
Tijdens het jaar zijn 4 nieuwe edities van Heemtijdschrift D’n Tesnuzzik verschenen met gevarieerde artikelen over de Beek en Donkse geschiedenis. 

De jaarvergadering in 2018 werd gehouden op 21 maart. De opkomst was redelijk (45 leden, inclusief bestuursleden). De gebruikelijke agendapunten zijn aan de orde geweest, financieel verslag 2017, begroting 2018, verslag kascontrole, samenstelling kascontrolecommissie en de bestuursverkiezing. 
In pauze werden wederom overheerlijke worstenbroodjes geserveerd, als vanouds gebakken door bakker Leenders. 
Het tweede gedeelte van deze avond werd verzorgd door Tonny van de Graft en zoon Bart. Het waren zeer herkenbare liedjes in Beek en Donks  dialect.
Het bestuur kijkt terug met een goed gevoel op deze meeting.

Overzicht van activiteiten in chronologische volgorde.

De heemkamer aan de Parklaan 5 is elke donderdag voor bezoekers geopend van 14.00 tot 16.00 uur en van 20.00 tot 22.00 uur. Bezoekers kunnen terecht voor alle aspecten met betrekking tot de Beek en Donkse geschiedenis. Hiervan wordt gebruik gemaakt, er is o.a. diverse malen hulp geboden bij stamboomonderzoek, informatie geleverd voor spreekbeurten, gegevens aangeleverd aan andere verenigingen over hun historie. Veel bezoekers komen met foto’s, kleine voorwerpen of verhalen om deze niet verloren te laten gaan, ook komt men voor de gezelligheid. Veel vrijwilligers leveren op de donderdagmiddag hun bijdrage aan de HKK.   

Op 29 januari is de eerste heemavond gehouden. Op deze avond is een film van Rob Smit over Theo van der Aa vertoond. Het boerenleven van vroeger wordt uitgebreid uit de doeken gedaan op een wijze die we van Theo kennen. Ook wordt in film ingegaan op het Wish festival dat ieder jaar plaats vindt op de grasvelden van Theo. De film is medio februari tegen betaling een tweede keer vertoond.

Op 1 februari hebben we een gesprek gehad met Saskia Hornikx. Het betrof een kennismakingsgesprek waarin aangegeven is in een later stadium met de andere heemkundekringen dieper in te gaan op de vraag over knelpunten en kansen op cultureel-historisch vlak.

Eind februari is de tentoonstelling “Wie kent ze nog?” gehouden in onze heemkamer. Deze was minder goed bezocht dan voorheen. Echter er zijn wel veel nieuwe namen bij gekomen.

In maart vond de tweede heemavond plaats. Henk van Beek heeft veel interessante wetenswaardigheden verteld over de kern en het buitengebied van Aarle-Rixtel met waar van toepassing toegespitst op Beek en Donk.

In mei is gezamenlijke lezing van de HKK’s Laarbeek over het Eindhovens kanaal georganiseerd door HKK Lieshout.

Eind mei is voor de leden een excursie gekozen om het museum Techniek met een ziel in Neerkant te bezoeken. De gidsen maakten er aansprekende rondleiding van met leuke anekdotes.

Medio juni hebben de HKK’s van Aarle-Rixtel en Lieshout de gezamenlijke excursie naar Rolduc en het historisch centrum van Aken georganiseerd. 

In juni is ook een dorpswandeling georganiseerd voor de leerkrachten van kindcentrum De Raagten. Dat was de laatste activiteit voor de zomervakantie.
In september 2019 wordt uitgebreid stil gestaan bij de 75 jarige bevrijding van Zuid Nederland. De gemeente heeft een commissie ingesteld om deze gebeurtenis voor te bereiden. Louis Doomernik heeft zitting namens de HKK’s in deze commissie. Er wordt een tentoonstelling per HKK ingericht en er vinden meerdere activiteiten plaats i.s.m. de  HKK’s Laarbeek.  

Na het zomerreces is in september de draad weer opgepakt met een lezing door dr. Ger Jacobs. De lezing ging over oude ambachten uit Helmond. Interessant met veel wetenswaardigheden.

In oktober is een wandeling samen met het IVN georganiseerd. De jaarlijkse bezichtiging van de Michael kerk vergt veel voorbereiding en wordt over het algemeen matig bezocht. Daarom is besloten een dorpswandeling in Donk te organiseren. Dit was een succes en mogelijk doen dat volgend jaar in Beek.

Eind oktober is een lezing verzorgd door Aad Engelfried en had als onderwerp Gedonder in Brabant. 

De vrijwilligersavond was goed verzorgd en werd druk bezocht. Het bestuur organiseert jaarlijks een avond om de vrijwilligers te bedanken voor hun inzet.

De heemavond eind november stond in het teken van ‘tussen kunst en kitsch’. Diek Brusewitz heeft die avond diverse meegebrachte voorwerpen bekeken en waar mogelijk achtergrond, leeftijd en waarde toegelicht. Geen schokkende ontdekkingen. Voor herhaling vatbaar.  

Op 8 december vond de opening van de Blauwe waterpoort plaats. Leden en bestuur van de HKK waren hierbij aanwezig. De HKK heeft voor die gelegenheid een kleine tentoonstelling ingericht waarvoor veel belangstelling was. Een en ander was prima verzorgd. Er was veel belangstelling uit de buurgemeentes, ondanks kou en snijdende wind.
In het kader van de uitvoering is gekeken naar mogelijke compensatie. Leden van de HKK hebben in samenwerking met vertegenwoordigers van Boerdonk en Gemert een grosplan ingediend waarin onze zienswijze is opgenomen. Het plan sluit aan bij het gemeentelijk beleid. Afhankelijk van de beschikbare gelden worden prioriteiten gesteld. 

Beek en Donk, januari 2019
Rein van Asten, secretaris
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