Jaarverslag 2020 Heemkundekring “De Lange Vonder”
De coronacrisis heeft een nadrukkelijk stempel gezet op de activiteiten van de HKK in het verslagjaar. Veel geplande activiteiten zijn vervallen. In dit verslag wordt hier verder op in gegaan.
De heemkundekring telde eind 2020 152 leden, het aantal abonnees van D’n Tesnuzzik bedroeg 451  

Vergeleken met 2019 is het aantal abonnementen op D’n Tesnuzzik fors gestegen. In december is een wervende bijlage voor De Lange Vonder en D’n Tesnuzzik  toegevoegd aan de MooiLaarbeekkrant. Dit heeft geleid tot een explosieve groei van 49 abonnementen op D’n Tesnuzzik en 6 lidmaatschappen onze vereniging. Een actie waar zowel het bestuur van de vereniging als de redactie van D’n Tesnuzzik  met veel genoegen op terug zien.

Het bestuur vergaderde dit jaar slechts 2 keer in plaats van de gebruikelijke 6 en wel op: 11 februari en 15 september.
Daarnaast vergaderden de 3 Laarbeekse heemkundekringen 1 keer samen in plaats van de gebruikelijke 2 halfjaarlijkse vergaderingen. 
Verder namen de bestuursleden sporadisch deel aan externe vergaderingen bij heemkundig gerelateerde organisaties.

Gedurende veertig jaar heeft de redactie vier maal per jaar ons tijdschrift D’n Tesnuzzik geproduceerd, dat stipt elke kwartaal bij de abonnees werd bezorgd. In deze uitgaven verschenen exact 1000 artikelen, in een grote diversiteit aan onderwerpen, gewijd aan de geschiedenis van Beek en Donk. Een prestatie van formaat

Normaliter is de heemkamer aan de Parklaan 5 elke donderdag voor bezoekers geopend van 14.00 tot 16.00 uur en van 20.00 tot 22.00 uur. Bezoekers kunnen terecht voor alle aspecten met betrekking tot de Beek en Donkse geschiedenis. Hiervan wordt gebruik gemaakt, er is o.a. diverse malen hulp geboden bij stamboomonderzoek, informatie geleverd voor spreekbeurten, gegevens aangeleverd aan andere verenigingen over hun historie. Veel bezoekers komen met foto’s, kleine voorwerpen of verhalen om deze niet verloren te laten gaan, ook komt men voor de gezelligheid. Veel vrijwilligers leveren op de donderdagmiddag hun bijdrage aan de HKK. 
Vanwege de corona-omstandigheden is de Heemkamer van 19 maart tot 9 juni gesloten geweest. In de Heemkamer werden gepaste voorzieningen getroffen om een veilig verblijf mogelijk te maken. Vrijwel alle vrijwilligersactiviteiten konden daarmee weer normaal doorgang vinden. Vanaf 1 oktober werd het noodzakelijk om bezoek aan de Heemkamer alleen nog op afspraak toe te staan om aldus de toeloop beter te kunnen spreiden. De openingsuren in de middag werden daartoe uitgebreid. Met de nieuwe Lock-down in december is de Heemkamer wederom gesloten. Publiek kan met vragen terecht op de website van de vereniging. Vele vragen konden op deze wijze door de vrijwilligers worden afgehandeld. Heemkundeprojecten die niet aan de openingsuren van de Heemkamer zijn gebonden, lopen gewoon door. Vrijwilligers werken thuis, mede dankzij de digitale middelen van deze tijd.
Overzicht van activiteiten in chronologische volgorde.
De coronacrisis heeft ook voor onze vereniging grote gevolgen gehad.
In  januari heeft een afvaardiging van onze vereniging deelgenomen aan een inloop in het kader van het waterschapproject reconstructie Snelle Loop bij Grotel’s genoegen. Er is uitleg gegeven over de stand van zaken. 
In januari is de eerste heemavond georganiseerd. De titel van de lezing was Van domineeshuis tot Van Goghhuis Nuenen en verzorgd door drs. Peter van Overbruggen. Het was een boeiende presentatie door een deskundige spreker. De lezing is bezocht door 40 bezoekers waaronder diverse niet-heemleden. 
De jaarvergadering van HKK De Lange Vonder was gepland op maandag 23 maart 2020. Gezien de situatie betreffende het coronavirus en de rigoureuze maatregelen die in Brabant getroffen werden en die destijds naar verwachting zouden worden uitgebreid, heeft het bestuur besloten de jaarvergadering van onze heemkundekring voor onbepaalde tijd uit te stellen. De financiën zijn gecontroleerd en afgedekt. Verder is alles afgehandeld.  De tijd zal leren wanneer deze wel kan doorgaan. 
Ook de in april/mei geplande excursie met onze leden is niet door gegaan. Mogelijke musea: Klok en Peel in Asten, Dafmuseum in Eindhoven , Museum Religieuze kunst in Uden.
In mei was ook de gezamenlijke lezing van de 3 HKK’s gepland. Ook deze lezing is niet doorgegaan. Aarle-Rixtel zou de lezing  verzorgen. Onderwerp zou zijn de Laarbeekse Goorloop in al zijn facetten, natuur, landschap en cultuurhistorie. Henk van Beek zou de lezing verzorgen in de Couwenberg. 
Ook de gemeenschappelijke reis van de 3 HKK’s naar Baarle Nassau en Hoogstraten is geschrapt. 
Normaliter organiseert onze vereniging na de zomer vanaf oktober lezingen. Ook deze activiteiten zijn vervallen.

Helaas kijken we terug op een weinig geslaagd 2020. Laten we hopen dat we in 2021 de draad weer snel op kunnen pakken.

Beek en Donk, februari 2021

Namen het bestuur van heemkundekring “De Lange Vonder”,
Rein van Asten 
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