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De heemkundekring telde eind 2019 147 leden, het aantal abonnees van D’n Tesnuzzik bedroeg 419.           
Het bestuur vergaderde dit jaar 6 keer en wel op: 15 januari, 11  maart, 4 juni, 3 september, 29 oktober en 17 december. Daarnaast vergaderden de 3 Laarbeekse heemkundekringen tweemaal samen in de gebruikelijke halfjaarlijkse vergaderingen. Verder namen de bestuursleden deel aan diverse externe vergaderingen bij heemkundig gerelateerde organisaties.

Tijdens het jaar zijn 4 nieuwe edities van Heemtijdschrift D’n Tesnuzzik verschenen met gevarieerde artikelen over de Beek en Donkse geschiedenis. 

De heemkamer aan de Parklaan 5 is elke donderdag voor bezoekers geopend van 14.00 tot 16.00 uur en van 20.00 tot 22.00 uur. Bezoekers kunnen terecht voor alle aspecten met betrekking tot de Beek en Donkse geschiedenis. Hiervan wordt gebruik gemaakt, er is o.a. diverse malen hulp geboden bij stamboomonderzoek, informatie geleverd voor spreekbeurten, gegevens aangeleverd aan andere verenigingen over hun historie. Veel bezoekers komen met foto’s, kleine voorwerpen of verhalen om deze niet verloren te laten gaan, ook komt men voor de gezelligheid. Veel vrijwilligers leveren op de donderdagmiddag hun bijdrage aan de HKK.   
[bookmark: _GoBack]Overzicht van activiteiten in chronologische volgorde.
De eerste heemavond vond plaats op 15 januari. Ad Rooms heeft een lezing verzorgd met het onderwerp Grote gezinnen. De lezing gaf duidelijkheid over de geschiedenis van hele grote gezinnen. Waarom zijn ze ontstaan, wat zijn daarvoor de verklaringen, hoe groot was de invloed van de kerk daarop en welke andere oorzaken speelden een rol? Veel herkenbare situaties hebben de revue gepasseerd.
De heemavond in februari is gepresenteerd door Wim Steenbakkers. Onderwerp was Duivelskwartier 1595, heksen en heren en de dood in het vuur. De lezing gaf een onthutsend beeld van een vervolging van vermeende heksen die in een tijdspanne van enkele maanden in deze regio plaats vond. Inwoners van Cranendonck, Mierlo, Lierop, Asten en Someren speelden hierbij een hoofdrol, zowel als aanjager en als slachtoffer. Zo kwamen onder aanvoering van de heer van Mierlo liefst 15 inwoners van Mierlo, ’t Hout en Lierop op de brandstapel terecht.
De jaarvergadering werd gehouden op 18 maart. De opkomst was redelijk (40 leden, inclusief bestuursleden, er waren 9 afmeldingen). De gebruikelijke agendapunten zijn aan de orde geweest, financieel verslag 2018, begroting 2019, verslag kascontrole, samenstelling kascontrolecommissie en de bestuursverkiezing. In pauze werden worstenbroodjes geserveerd. Na de pauze was een quiz georganiseerd door Pas en Lou. Aan de hand van een aantal vragen is een stuk geschiedenis van Beek en Donk gepresenteerd
De jaarlijkse excursie voor de leden  in mei voerde naar Overloon. Slechts 8 leden hebben deelgenomen. Dit lage aantal werd mede veroorzaakt door de zelfde excursie georganiseerd door de KBO 2 weken eerder. De rondleiding was deskundig en levendig en werd erg enthousiast ontvangen. Vanwege het lage aantal was er veel interactie tussen rondleider en leden. Na de rondleiding was de tijd vrij voor een rondwandeling in het modern opgezet museum. De excursie werd afgesloten met drankje aangeboden door de HKK.
Open torendag, 26 mei. Ongeveer 70 bezoekers uit de regio hebben de oude toren bezocht. Rondleiding is verzorgd door Lou, Frans en Wim vd Burgt. Door gebrek aan vrijwilligers is er geen rondleiding op het kerkhof geweest. Er was een goede interactie met en waardering van de geïnteresseerde bezoekers.
De lezing van de gezamenlijke HKKs Laarbeek is ingevuld door Cor Zwanenberg begeleid door zijn vaste accordeonist Henk Verhagen. Cor is een geboren rasverteller. Mooie herkenbare liedjes en sketches doorspekt met heel veel humor. Druk bezocht, ongeveer 90 bezoekers. Het publiek was laaiend enthousiast.
De excursie Laarbeekse HKKs voerde naar het Maarten van Rossum huis in Zaltbommel en naar het centrum van Amersfoort. 
Medio juni heeft de familie Vlemmings de heemkamer bezocht. Lou heeft films vertoont en er zijn foto’s bekeken. 
In de zomervakantie hebben we geen activiteiten gepland.
De heemavond gepland op 9 september is geschrapt vanwege de drukke werkzaamheden in het kader van 75 jaar bevrijding.
Eind september is in Laarbeek uitgebreid stil gestaan bij 75 jaar bevrijding. De gemeente heeft een werkgroep samengesteld en voor de heemkundekringen 7500 euro beschikbaar gesteld. Dit budget is aangewend voor een bevrijdingskrant, een lesprogramma voor de groepen 7 en 8 van de basisscholen, en een gedenksteen in Lieshout. De gezamenlijke heemkundekringen hebben een bevrijdingskrant samengesteld. Hier is vanaf maart druk aangewerkt. Vanuit alle kernen van Laarbeek zijn interessante verhalen aangeleverd. Martin Philipsen fungeerde als eindredacteur. De bevrijdingskrant is erg enthousiast ontvangen. Er zijn lesmodules ontwikkeld voor de groepen 7 en 8 voor de basisscholen van Laarbeek. We hebben de basisscholen bezocht en de modules overhandigd aan de directeuren. Een en ander is toegelicht en de modules zijn enthousiast ontvangen. Voor het dorpspecifieke deel is gewezen op de mogelijkheid de tentoonstelling in de heemkamer te bezoeken. In de heemkamer is een tentoonstelling ingericht door Lou. Een derde heeft interessant materiaal aangeleverd. De tentoonstelling was goed opgezet aan de hand van een tijdlijn. De tentoonstelling is redelijk bezocht. De bezoekers waren erg enthousiast. De afsluitende sessie van 75 jaar bevrijding was verplaatst van het openlucht theater naar de kerk in Lieshout vanwege de slechte weersomstandigheden. Deze bijeenkomst is druk bezocht. Op de evaluatievergadering van de werkgroep sprak iedereen zijn of haar waardering uit over de het gehele programma 75 jaar bevrijding.
De heemavond in oktober is verzorgd door Cor vd Heijden over Anton Schellens. De Eindhovense textielfabrikant Anton Schellens (1887-1954) was een gepassioneerde verzamelaar van moderne kunst, vooral van de Haagse School en Amsterdamse impressionisten. Wat Jongkind, Mauve, Willem Maris en Breitner met palet en penseel maakten, probeerde Schellens met zijn hobby, fotografie. Met zorg koos hij in zijn Eindhovense omgeving taferelen van het pure, onbedorven en pittoreske plattelandsleven. 
In het kader van Monumentendag heeft de heemkundekring op zondag 17 november een dorpswandeling georganiseerd. Onder leiding van een gids is langs markante gebouwen en locaties gewandeld. Aan de hand van foto’s en verhalen kregen de deelnemers meer te weten over de historie van Beek. Er is gelopen o.a. over het Heuvelplein met zijn markante bebouwing en langs de Kerkstraat , d’n Driesprong, de Oranjelaan en de Zuid Willemsvaart De deelnemers hebben erg positief gereageerd.
Op maandagavond 25 november heeft schrijver Wim Daniëls een voordracht gegeven over zijn nieuwste boek, Het dorp. In het boek beschrijft hij hoe de dorpen in Nederland de afgelopen 70 jaar zijn veranderd, hoe de kleine kruideniers verdwenen tegen gunste van supermarkten, hoe de dorpsfiguren steeds minder zichtbaar werden, hoe de rol van de pastoors kleiner werd, wat de gevolgen zijn geweest voor de dorpenfusies, enzovoort.  65 toehoorders ook van buiten Beek en Donk hebben kostelijk gelachen bij de vertelde verhalen en grappen.
Beek en Donk, februari 2020
Rein van Asten, secretaris
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